篮

好,目标"保八争四",却一路过关斩将,在五番战中以弱胜强,顽强夺冠; 这是一座"魔鬼主场":3000个座位的萍乡市体育馆,总决赛场内 座无虚席,场外超10万萍乡球迷在线上观看比赛直播

夺冠之夜,萍乡代表队凭借英勇无畏的体育精神和坚不可摧的团 队力量,为城市荣誉而战,直至胜利;

夺冠之夜,萍乡篮球实现了飞跃,充分展现了萍乡的篮球水平和 篮球文化。

篮球城市的独特魅力

"小快灵""抢逼围",这是萍乡篮球的 传统特点和优势,在本次总决赛系列赛 中发挥得淋漓尽致,成为萍乡队反败为 胜的秘籍.

近年来,学院篮球、厂矿篮球、机关 篮球、农民篮球在萍乡蔚然成风,厂矿 篮球一枝独秀,萍乡篮球甲级联赛风 起云涌,城乡赛事常年不绝,雄厚群众 基础奠定"篮球之乡"美称。

萍乡市高度重视,多措并举,大 力发展篮球运动项目,不断擦亮篮球 城市名片。建立完善的全市男篮联 赛赛制机制,基层篮球赛事如火如 荼,南坑、桐木等乡镇篮球赛火爆出 圈。同时,加大篮球青训力度,加强 篮球梯队建设,开展全市校园篮球 联赛;引入民间社会资本,奥盛、智 博等青少年篮球培训俱乐部先后 成立,培养了大批后备力量和优 秀的篮球苗子,夯实了萍乡篮球

> 曾经的萍乡篮球以"小快 灵"著称,风靡全省,成绩亮眼。 1981年, 萍乡队曾勇夺全省职 工男篮赛冠军。在上届省运会 (社会部)篮球决赛中,萍乡队 力克赣州队,首夺省运会男篮

对比自己平均身高高出10厘 米,技战术素养高出一筹的 南昌队,主教练文祖怡在传统"小快 灵"战术的基础上,扬长避短、立足 防守,全场扩大紧逼破坏对方阵地 进攻,造成对手失误,从而快速反 击。在进攻中,发挥彭博、黄建新两

名核心球员持球进攻能力强的特点,其他球 员多以掩护、策应、保护篮板为主,形成一个 完整的攻防体系。萍乡"最强高中生"丁炜 杰惊艳亮相,表现不俗。

在总决赛第五场中,萍乡队打出了团队 篮球的经典一战。彭博攻防俱佳,造成防守 他的南昌队23号、27号球员接连4次犯规, 并在第四节连续两记3分球力挽狂澜、接连 抢断快攻得分锁定胜局,拿下全场最高的34 分;队长徐犇经验丰富,精妙助攻外加3分, 成为全队的"定海神针"。

关键时刻, 萍乡队总有人挺身而出。在 总决赛第三场,在彭博受限制的情况下,"小 飞侠"甘玉涛神勇发威,萍乡赢得赛点。此 役,在黄建新被过早罚下的危急关头,新人冯 西平果敢出手,奉献了完美一战,在高效防守 的基础上,得分创新高,全场投出3记3分,尤 其是关键的"3+1",成为比赛的转折点。

萍乡队以顽强的意志品质、超水平的进 攻发挥,拿下最关键一战,夺得了冠军头 衔。"我们是冠军"的呐喊声、欢呼声震彻全 场,"萍乡是冠军"的喜讯瞬间刷爆朋友圈。

众志成城的城市精神

这次总决赛系列赛将萍乡城市凝聚力、 城市形象,推向了一个新高度。

总决赛第二场,当黄建新错失最后快攻

绝杀球时,萍乡球迷报以宽容和鼓励的掌 声。赛后,众多球迷也通过各种方式安慰、 激励黄建新。黄建新迅速调整好状态,越战 越勇。这名曾去美国学篮球、目前在上海读 大学的萍乡籍球员愈发成熟稳健,已成为球 队的中坚力量

在法国的萍乡籍自媒体博主"法国苏 菲",通过她的抖音、视频号,时刻关注家乡 篮球队,并邀请法国球迷在埃菲尔铁塔下为 萍乡队加油。

在第四场决战中,南昌市八一体育馆涌 进了数百名萍乡球迷,他们有的从萍乡驱车 或乘坐高铁,有的从广东不远千里风尘仆仆 赶来。有一对来自萍乡市湘东区的球迷夫 妇,他们带着在南昌上班的女儿女婿,一家 四口来到赛场为萍乡队加油助威。

在南昌的两场客场比赛中,众多萍乡球 迷自发来到现场为家乡球队加油助威。在 现场,他们打出了"萍乡队必胜"的横幅,呐 喊、声助威声此起彼伏,萍乡队员惊呼:"萍 乡球迷太棒了,让我们在客场找到了主场的 感觉!"

为支持萍乡篮球,全域传媒&出租车广 告提供免费宣传,在全城700辆出租车车顶 LED 显示屏打出"萍乡队 加油""彭博 MVP"等字样,成为萍城街头一道独特的风

省篮球协会领导高度评价: 萍乡有最好

的主场和最好的球迷。

就连对手南昌队的主力中锋、原八一队 球员余晨也为萍乡的主场氛围点赞:在萍乡 打球,有一种又回到了CBA赛场的感觉。

多次参加贵州"村BA"并夺冠的"萍乡 球王"彭博坦言:萍乡的篮球氛围丝毫不输 贵州"村BA"。

萍乡男篮主教练文祖怡在夺冠后由衷 感言:感谢我们的球迷,你们就是萍乡篮球 的第六人。

2026年,第十七届省运会将在萍乡举行。 "夺冠只是个起点,不是终点",萍乡市 篮球协会负责人表示, 萍乡男篮的下一个目 标是在2026年省运会上,在萍乡主场卫冕, 把冠军留在萍乡。

萍乡,这座因煤而兴的赣西小城,中国 近代工业文明发祥地,中国工人运动的摇 篮,赣西工业重镇,是昔日引以为傲的萍乡 城市名片。

如果说,"红"与"黑"曾经催生萍乡过去 的辉煌与光荣,那么激情澎湃的篮球城市, 与绿色动感的萍乡武功山,活色生香的萍乡 食辣文化,就是萍乡文旅体三张相映生辉的 "城市新名片"。

千帆竞发,只争朝夕。萍乡儿女必将发 扬体育精神,凝聚起气势磅礴的精神力量, 勠力同心、攻坚克难、再创辉煌。

(文 怡 潘小斌)

乡男篮新

心球员

建

新

助

夯实根基 文化引领 融合发展 萍乡擦亮篮球城市名片

近年来,萍乡大力发展篮球运 动项目,从硬件设施、人才建设、文 化引领、产业发展等方面持续发 力,不断擦亮篮球城市名片,增强 城市核心竞争力,助力经济社会 发展。

强化硬件支撑,激发全民参 与热情。坚持把篮球场地建设 作为体育惠民工程的重要内 容,不断完善篮球场地设施, 积极打造群众身边的篮球场, 满足群众篮球健身需求,激 发全民参与篮球运动的执 情。目前,全市共有篮球场 地 2292 个,其中室内篮球 场46个。

强化梯队建设,夯实 篮球发展根基。从市、县、 乡镇、村到各企事业单 位,再到各类人群,广泛 开展系列篮球赛事活动, 形成了覆盖各年龄阶 段、各水平层次的 全方位群众

篮球赛事 活动体 系,其 中高水 平的甲 级、超

级联赛实行动态调整的晋级、淘汰机 制,进一步扩大了篮球人才,提升了运 动水平,形成了良好的梯队建设。萍 乡坚持探索特色青训之路,共举办青 少年篮球超级联赛等校园篮球赛事 300余场次,推进全市青少年赛事赛制 并轨,积极选拔和培养青少年篮球苗 子,近两年,全市共注册青少年篮球运 动员643名。同时,积极撬动社会资 源,出台了《萍乡市青少年业余训练项 目社会合作办训实施方案》等系列文 件,引导扶持青少年篮球俱乐部不断 发展壮大,全市涌现了鬼感,智博等篮 球青训机构10余家。

强化文化引领,营造浓厚篮球氛 围。萍乡以形式多样、丰富多彩的篮 球赛事活动为引领,进一步营造浓厚 的篮球城市文化氛围。数据显示,全 市举办全国 2023 赛季 3V3 黄金联赛青 少年赛(萍乡赛区)、省男篮联赛等国 家级、省级、省际赛事活动20余场,用 赛事点燃群众激情,不断提升篮球运 动水平。在第十四届全运会上,萍乡 市斩获三人篮球男子青年农村乡镇组 季军。

强化融合发展,促进体育消费增长 升级。萍乡不断更新"体育+"融合理 念,通过赛事赋能引流聚集人气,不断 激发体育消费活力。全市每年举办"村 BA"等本土特色篮球赛事活动3000余 场;在承办省篮球联赛中,萍乡成为全 省首家实行售票制的城市,并在体育赛 事活动中,创新消费场景,优化服务供 给,带动吃住行游乐购一体化消费,促 进了体育消费的增长升级。2023年,全 市限上商品类值中体育娱乐用品类增 长100.7%,列全市升级类商品销售增长 率之首。 (尹富岚 陈 琼)





气氛爆棚

"把冠军回馈给球迷"

-萍乡男篮"当家"球员彭博侧记

"彭博, MVP", 3 月31日江西省男篮联 赛总决赛最关键的第 五场,彭博在比赛第四 节爆发,独得11分,萍 乡体育馆霎时成为沸 腾欢乐的海洋,欢呼声 此起彼伏。

彭博赛后接受媒体 采访时激动地说:"萍乡的 氛围这么好,确实离不开球 迷,现在我们把成绩、把冠 军回馈给了球迷。"

沉着冷静、球商极高, 是萍乡篮坛新一代领军 人物彭博的"标签"。他 1994年出生于萍乡市湘 东区湘东镇河洲村的-

个农村家庭,初中时开始接触练 习篮球,高中时在文祖怡教练的 悉心培养下,夺得全市中学生篮 球联赛冠军,大学就读于华中师 范大学,参加过CUBA,毕业后换 过数份工作,并担任萍乡智博篮 球俱乐部总教练,现在湖北师范 大学读研。

"用脑子打球、成熟稳定发 挥、仍处于上升期的彭博,是带领 此次萍乡男篮夺冠的关键人员。" 省市篮球界专业人士给予了彭博 高度评价。

为保持高水平的竞技状态, 大学毕业后,彭博常年在外参加 各种赛事,与国内外各路篮坛高 手过招,开阔了视野,提高了技战 术素养,丰富了比赛经验,曾与队

友一道夺得过湖北省篮球联赛冠 军、贵州"村BA"冠军等10余项冠

30岁是一个专业篮球运动员 的分水岭。彭博表示,多年的征 战,落下了运动伤病,并随着年岁 增长,爆发力下降,正在调整状态 和打法:一是严格自律,在没有比 赛的情况下,每天上午健身训练; 二是改变场上打法,以稳定的中 远投为主,打节奏和配合。

对于未来的目标和规划,彭 博表示:下一个目标是在来年的 省男篮联赛和2026年省运会为萍 乡男篮卫冕;他将继续为萍乡篮 球战斗,并为萍乡篮球青训事业 贡献力量。

(杨彩玲)

对抗、激情张扬,赛场 下戴着黑边近视眼镜, 谦逊内敛,高大帅气的 黄建新在萍乡广大球 迷中圈粉无数。

赛场上喜欢激烈

"我从小就有一个 篮球梦"。2001年出生 于芦溪县宣风镇一个小 山村的黄建新说,为了 追逐梦想,他从小远离 家乡、远离亲人,甚至远 赴国外,苦练篮球技艺, 磨砺人生心智。

为了追求梦想,黄 建新辗转奔波,伊始在 萍师附小、萍乡六中接 受篮球启蒙,初中转学 广东东莞篮球学校接 受高水平篮球训练,高 中时远赴美国学球三 年,后来回国就读上海 一高校。

"为了萍乡篮球,我愿倾尽所有。" 18岁时,黄建新首次入选市代表队参加 首届省男篮联赛,以替补第六人身份 上阵的他,初试啼声即一鸣惊人,那届 联赛萍乡屈居亚军。为了这次省男篮 联赛,大三的他请长假专程回家乡加盟 萍乡代表队,并以绝对主力身份出战, 表现抢眼。

挫折和遗憾也是竞技体育的一部 分,但也会转化成人生财富和进步的巨 大动力。总决赛第二场,黄建新在比赛 的最后几秒错失绝杀得分,使得萍乡痛 失抢先赢得赛点的机会。

"非常遗憾,其实我比任何人都想把 球打进去。"赛后,黄建新一个人待在休

息室,毛巾盖头,思索良久。 "人生好比赛场,总有很多小遗憾, 打好下一场,不留遗憾,就OK了。"在教 练队友以及广大球迷的鼓励下,黄建新 很快调整好心态,重新树立强大的信心, 直至拼下最后的胜利。

"未来无论我在哪里,我始终不会离 开萍乡篮球,愿为萍乡篮球走得更远更好 而出力。"黄建新坚定地表示。 (文 怡)



庆祝胜利

(本版图片由奉启军、马俊强、任乾良提供)

